呼和浩特市文化旅游广电局赴川渝开展招商和旅游项目推介签约活动

## 这场招商、旅游推介会收获满满

呼和浩特晚报讯(记者 刘芳)昨日,呼和浩特晚报记者从呼和浩特市文化旅游广电局了解到,为提升城市文化能级,实施强首府工程,进一步宣传呼和浩特市文化旅游资源,全面推进文化旅游招商引资,引进更多游客畅游呼和浩特,近日呼和浩特市文化旅游广电局赴川渝开展招商和旅游项目推介工作。在四川省成都市及重庆市开展招商引资和项目推介、签约活动,意向签约额3.3亿元;同时,与四川省内蒙古商会、重庆市内蒙古商会签署委托招商战略合作协议。

3月30日晚上,"风从草原来·情满锦官城"——呼和浩特市文旅推介会由乌兰牧骑快闪表演拉开了呼和浩特市在成都市举办招商引资暨文旅推介会的序幕,群众广泛参与观看演出,点燃了成都市民的热情。

3月31日,呼和浩特市文化旅游广电局在成都市举办"风从草原来·情满锦官城"呼和浩特市招商引资暨文化旅游推介会,并且与四川省内蒙古商会举行"招商引资座谈会",21家在

川文化旅游企业参加座谈会。推介会上授予四川省内蒙古商会会长李谦为"呼和浩特文化旅游招商纳贤大使",推动建立南北文化旅游长效合作、互动机制。成都市文化广电旅游局相关领导、四川省内蒙古商会及众多成都市重点文旅企业、媒体记者等200余人受邀参加了此次推介会。

呼和浩特市文化旅游广电局局长王惠慜 表示,成都人杰地灵,敕勒川草原壮丽辽阔,成 都和呼和浩特两地南北相望,文化资源互补。 希望以此次推介活动为载体,进一步加强两地 文化旅游的交流与合作,探索一条旅游开发与 文化传承的发展之路,实现资源共享、市场共 建、客源互送、利益共赢。呼和浩特市从得天 独厚的文化旅游资源、独具特色的人文魅力等 方面进行了精彩推介,并向成都朋友们发出最 诚挚的邀请:诚邀广大成都游客来美丽青城 草原都市共赏美景、共享美食、共度美好时 光。呼和浩特白塔国际机场、《千古马颂》、蒙 牛工业旅游区、神泉生态旅游景区、老牛湾景 区和呼和浩特市文旅政策线路依次进行了精彩推介,全方位展示"美丽青城·草原都市"呼和浩特的魅力。

据了解,通过旅游推介、与商会合作,呼和 浩特市文化旅游广电局精准对接川渝优秀文旅 企业,就招商优势资源、重点项目、优惠政策及 意向合作项目等方面与川渝企业家面对面深 入交流。内蒙古盛祥旅行社有限公司与四川 通天国际旅行社、内蒙古友谊国旅旅行社有限 责任公司与四川纵冠融创旅游集团有限公司、 内蒙古福之旅国际旅行社有限公司与阿坝州 西部青年旅行社有限责任公司签署了客源互 送合作协议。新希望文旅、立方集团、华夏航 空、携程集团等知名企业参加了在渝座谈会, 推动创新文旅合作机制、精心整合各方资源, 强化沟通对接、发挥自身优势,以共同发展的 目标构建创新文旅合作机制、精心整合呼和浩 特市与川渝地区文旅资源,强化沟通对接、发 挥自身优势,加快共同开启多地区文旅合作、 共赢发展的新征程。

## 春雨过后保春耕 科技员助农正当时

□文/图 呼和浩特晚报记者 许婷

一场春雨后,又到一年春耕时,我市的科技特派员深入农业生产一线,送政策、送科技、送服务,帮助农民解决农业生产中的难题。近年来,在进行公益性服务的同时,科技特派员结合区域特色和产业优势,整合各类资源积极创业,并探索多种创业模式,将生产、技术与市场有机连接,促进了新技术、新产品的推广应用,加速了科技成果的转化,带动了农民增收,有力推动了现代农业的发展。

曹鹏是从事蔬菜育苗的一名创业型科技特派员,他投资建设的内蒙古蒙苗农业科技有限公司所培育的种苗辐射范围包括呼和浩特各旗县区及包头、鄂尔多斯、山西右玉等周边地区,甚至能远销到浙江,年销售额近一千万元。在他的带动下,有十几人实现了稳定就业,呼和浩特的育苗技术和蔬菜品种在不断更新,许多农户既实现了增产,又实现了增收。

据市科技局消息,像曹鹏这样的创业型科技特派员我市目前有150多人,在他们的带动下,每年全市实现就业3万人左右,年均引进推广新品种、新技术、新的管理模式总数约300项左右,带动服务区域的农户年均增收达到4000元左右。

程永强是呼和浩特新城区的一名技术服务型科技特派员,他引进和试验了绿色防控技术,通过引进加州新小绥螨在草莓上的试验,很好地解决了草莓叶螨危害的问题,大大降低了草莓的农药使用量。他主动热情服务周边农户,使他所在的塔利园区的草莓种植从无到有,并逐步成为新城区高端草莓采摘的热点地区,从而带动更多农民走上了致富路。

"今年这场春雨来得很及时,正所谓'春雨贵如油',对于我们的春耕还是很好的,但是这一次的降温也会对春耕有影响,所以我们现在



很多的种植苗都是自主培育,具有耐寒耐旱等特点。作为科技员,这时候我们会到田间地头去帮助农户进行天气分析、土壤分析和品种种植的推荐,让农户们少损失,多赚钱。"科技特派员刘凯说。

目前,呼和浩特科技特派员技术服务基本 覆盖了呼和浩特95%以上的较大规模农业园区 和基地。通过科技特派员共培养近千名农村科 技人才。先后在9个旗县区组织了蔬菜、果树、 花卉、畜牧养殖、草莓种植技术等大规模的实用 技术培训班。据悉,从2021年5月起,呼和浩特 科技特派员工作还创新组织形式,在内蒙古农 业大学建起了首支法人科技特派员队伍,将原 来科技特派员单兵作战、单一服务的形式,改变 为组团作战、全方位服务,进而形成学科对接产 业、产业带动创新、创新推动产业的良性机制。 这支法人科技特派员队伍由100余名科技特派 员组成10余支专业团队,专业涵盖奶牛、生物饲 料、特色果树、设施农业等方向,覆盖了我市农 牧业重点发展产业领域。

## 2023年上半年全国大学英语四六级考试相关事宜确定

呼和浩特晚报讯(记者 杨志伟)昨日,自治区教育招生考试中心发布通知,大学英语四六级笔试(CET)考试时间为6月17日,开考科目为英语、日语、德语和俄语4个语种的四级和六级,法语四级;大学英语四六级口试(简称 CET-SET)考试时间为5月20日至21日,其中5月20日开考英语口语四级,5月21日开考英语口语六级。

同时开设笔试和口语考试的考点报名时间为:4月27日9时30分至5月8日17时。开设笔试但不开设口语考试的考点报名时间为:4月28日9时30分至5月8日17时。采用全国集中网上报名方式,笔试和口语考试同时报名,考生登录网上报名系统(http://cet-bm.neea.edu.cn),完成报名和缴费。

## 我区2023年上半年高等教育 自学考试4月15日开考

呼和浩特晚报讯(记者 杨志伟)我区2023年 上半年高等教育自学考试将于4月15日至16日举 行,在呼和浩特市和通辽市设置考点,提醒考生认 真核对本人参加考试的时间及所选的考试盟市。

自治区教育招生考试中心提醒广大考生,准考证打印系统于4月8日开放,考生要提前登录内蒙古招生考试信息网(网址:https://www.nm.zsks.cn/)自学考试栏目中的报名报考系统打印《准考证》,拿到《准考证》后要提前查询或实地了解考点位置。考生要携带居民身份证和准考证提前半个小时到达考点进行身份验证、人场安检等。请考生不要携带手表、首饰等贵重物品参加考试。鼓励和提倡考生不携带手机参加考试,凡携带者,一律将手机暂放考点入口处的考生手机暂放处。

呼和浩特市融媒体中心总编辑 张彦杰

头版 编辑/赵薇 张靖瑜 刘健

美编/康力 校对/刘健 一读/张蒙娜

本版 编辑/赵薇 张红梅 张靖瑜

美编/曹洁 校对/张靖瑜 一读/张蒙娜

**创刊于**1982年1月2日 **社址**呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 **邮发代号**15-5 **邮编**010020 **广告经营许可证号**1501114000033 **广告热线**6290551 6284957 **新闻热线**6914000

纠错热线 6564080 发行投诉 6922639 6564193 版权联系电话 6564069 6564065

联系电话6564080 承印单位呼和浩特日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报常年法律顾问内蒙古则维律师事务所 律师王德刚 电话 6371661

**本报声明** 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。